PYCCKUIN A3bIK C HYNA

YacTb Il:
Buabl rnarona B Kypce PKU

3aHaTne 1. TpaaMUMNOHHbIEe 0O bACHEHNA
BMAOB r/1a3aMu CTyAEeHTOB-UHOCTPaHLEB

«....MUpP, KOmopbIl HOM OaH 8 HAWeEM HernocpedcmaeeHHOM Orblime, 0CMasasch
ge30e 0OHUM U meM xce, mocmuz2aemca pa3auyHeim 06pa3om 8 pa3nuyHbIxX
A3bIKAX, 0axce 8 mex, HO KOmopbix 2080pAM HAPOOsbI, npedcmasadaroujue coboul

ussecmHoe eOUuHcCmao ...»
Lllep6a /1.B.
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OBLLIVE PEKOMEHOALNM

1. He paem BuAapbl Ha NnpumMmepax rnaronos ABuxKeHus!

2. Bnabl B MTHPUHUTMBE N UMNepaTUBE — 3TO
OTAE/IbHble TEMbI

Buabl B Imperative

Bupabl B Infinitive

\ /

Bupbl B Past, Present, Future

\ /

3. AYTEHTUYHOCTb NPUMEPOB («Bcé! f ycrana He xouy 6oblie

HMUYero Aenartb, a TO/IbKO CUAETL U PeLIAaTb-PELLATD KpOCCBOp,EII)).)

4. TOYHOCTb POPMYIMPOBOK (vacToTa «cpabaTbiBaHUAY)



TpyAHble TeMbl pycCKOW rpammaTtuk. Buabl rnarona. Kanguaart ounonoruy. Hayk, goueHt ®ponkuHa J1.B.

TpyaHble TeMbl pycckow rpammatukd. Buawbl rnarona. Kavguaar domnonoruy. H YouTube
Moxoxue Buaeo

T FRAFOnLI
OAHOHANPABNEHHEIE HEOQHOMANPAIBNEHHLIE
! - MATK - XOAWTHL
| exarTb - eaauThL
Bexare - berath
: ‘ nNbITL - NNaBarte
= netetL - NeTaTL

F'pammaTtuka B Kypce no PKU:
rnaronbi ABUXEHUA
NEEZE-

=x- R
I'pammaTuka. Buaesl rnarona. 5 ¢
Kangupar cpmnonormyeckux Hayk, CMoTpuTe BCe Buaeo astopa: Moc. VPA umM. A.C. MywkuHa.

Foc. UPS wm. A.C. Myl Mpocmotpos: 3887

Bnok Il "MeToauyeckue pekoMeHaauuu ans npenopgaearenei PKN®

Tpetuid paznen "AcnexTsl oByuexua PKIA®

Mel xaem Bac Ha ONK! hitp:/iwww1.pushkin.edu.ru/publ/ucheba/fpk/fpk_info/8-1-0-40

Monpasuncs peuent? Pacckaxu 0 CBOUX BnevarneHmax!

TpyaHble TeMbl PYCCKON
rnammaTuku. MNanewwaa cucrTema.



O6wenpuHATbIE 06 BACHEHUSA

3Ha4yeHunA HCB:

1. HenpepenbHoe; HeE3aKOHYEHHOE; HE3aBEPLLUEHHOE; NPOLECCHOoe.

2. bonblie oaHoro pasa (MHOroKpaTHOCTb), MOBTOPSAEMOCTb;
HeuenoCTHOCTb.

3. Obuwe paKkTnYeckoe 3Ha4YeHNEe — He onpeaesieHO Mo NpeaebHOCTU U

LeNnoCTHOCTU (“Korpa s cnpalimsato: «Bbl YUTANU 3TY KHUTY?» - A He 3Hato, 25
pa3 Bbl YATA/IN UNN HET, A0 KOHLA A0UYNTANAN UK HET”).

3Ha4yeHunAa CB

1. lpepnenbHoe, 3aBepLUeHHOe, LeNoCTHoe

2. Hanwnume pesynbTaTta y NepexogHblX ri1aronos

3. OpHokpaTHocTb (“B otanume ot rnaronos HCB rnaronbi CB Bceraa ?

LENOCTHbI U OOHOKPATHbI.
o



HE3ABEPLLUEHHOCTb - 3ABEPLLEHHOCTb

«Mbl CTOUNN-CTPOUAN U, HAKOHEL,, NOCTPOUAUY.
«Mbl YATANU-YNUTANUN U, HAKOHEL, NPOYUTANINY.
«Mbl NUcann-nnucanu 1, HaAKOHeL, Hanucanm».

OBLLUNWN ®AKT

«fl genan 3To ynpaxkKHeHme». = «Y meHa bbl/1o AenaHmne 3TOro ynparKHeHua».
«Buepa s yntan». = «Y meHa 6blno YyTeHue.

«Buepa s nnaBan». = «Buepa y meHs bb1s10 nnaBaHue».

MOBTOPAEMOCTb <& OAHOKPATHOCTb
Al yacTo yuTalo rasetbl.

0

Buepa s npouunTan rasery.

«B npowealiem sBpemeHu B
PA3roBOPHOM pevn mMbl ropasao
yaule ncnonbsyem rnarosol HCB, a
B OyayLuem o4eHb YaCTOTHbI
rnaronbl CB».




npeaenbHoe

e IEUCTBUE

LLe/IOCTHOE




KakK Bbl AXTY HAa30BETe, TaK OHa M Non/bIBET!



— A Bbl naatuaun?

— [la.
— Mnatnunmn?!
— Mnatun!ll

— Npewb KypuTh?
— HeT. TonbKo 4To
Kypu.

— Y70 6bIN0 Ha YpOKeE?
— [Mnucanu TecT.

— Tbl cmoTpen dunbm «Asatap»?
— CmoTpen.

— XopoLwunn marasmH.
— OTKyAa 3HaeWwb?
— Al 3pecb cBon TenedoH NoKynan.

N3BUHMK, YTO ono3aanu.
HeHa nnatbe BbibUpana.

— Tbl rae 6bina?
— MoKynana npoAayKThbl

Kto aenan / caenan
JlOMallHee 3agaHune?



Kak mbl BUAMM gencrsmne?

Imperfect

Mpouecc

\/ \/ epems >

Perfect

ADVICE: Do not pay attention to the names of aspects! They are often interpreted in the wrong
way as seen in the box below. This wrong interpretation results in a typical error that leads to a
logical breakdown: —

The Imperfective aspect denotes shed action.
The Perfective as otes a finished action.
—

The correct way of putting this would be the following:

The Imperfective aspect denotes an action as a whole, from
the beginning till the end including the result.

The Perfective aspect denotes only a piece of the action
(only the beginning, only the end, or only the result).




SUMMARY TABLE: Six basic contexts for the Imperfective aspect

Process in the Past

Process in the Future

Process in the Present

General Fact in the Past: “Did it take
place or didn’t it?”

General Fact in the Future.

Recurrent situation in the Past, the
Present, and the Future.

— Tpe Bbl 6b1AK?
—  TNoKynanu NnpoayKTbl Ha PbIHKE.

3aBTpa Ha ypoKe Mbl bygem nucatb
TecT.

MapuHbl cerogHs HeT. OHa boneer.

—  Tbl yXe untan aTy cTaTbto?
—  [Oa, yutan.

—  Tbl bygewb NOKynaTb 3Ty MaLLUUHY?
— Her, He 6yay.

PaHblue Mbl YacTo oTAbIXanu B Typuuu.
A peAKo unTalo raseTobl.
A 6yay 3BOHUTb AOMOM KaXKabli AeHb.



